

Анализ работы по профилактике правонарушений в образовательных организациях ЕМР РТ за 6 месяцев 2022года

МКУ «Управление образования Исполнительного комитета Елабужского муниципального района» направляет Вам отчет по профилактике правонарушений, безнадзорности и наркомании в общеобразовательных учреждениях ЕМР за 1 квартал 2022 г.

Мероприятия по профилактике правонарушений, безнадзорности и наркомании, пропаганде здорового образа жизни учащихся носит целенаправленный характер, проводятся систематически, что отражено в плане МКУ «Управления образования ЕМР» и в школьных планах учебно-воспитательной работы.

Основой профилактики наркомании среди учащихся мы считаем просвещение и структурирование свободного времени детей.

Во всех общеобразовательных учреждениях продолжают реализовываться федеральные, республиканские антинаркотические образовательные программы профилактики. Так, например, в школах с 2008 г. реализуется антинаркотическая программа для родителей «Путь к успеху». МКУ «Управление образования Исполнительного комитета ЕМР», общеобразовательные учреждения тесно сотрудничают с медицинскими и социальными учреждениями города, Управлением по делам молодежи и спорта, сотрудниками ОВД, городским отрядом «ФОРПОСТ», психологическими службами города, комиссией по делам несовершеннолетних, органами опеки и попечительства.

Рейды в семьи группы риска, контроль занятости учащихся во время зимних каникул и планирование их времяпрепровождения, классные часы, родительские собрания беседы и встречи с сотрудниками КДН, ПДН, здравоохранения. Под особый контроль было взято их свободное время. Обязательно составляются карточки на учащихся стоящих на различных видах учета, с указанием их места нахождения в каникулярное время. Закреплены ответственные из числа общественных воспитателей, классных руководителей, социальных педагогов.

На сегодняшний день численность выявленных несовершеннолетних, систематически не посещающих образовательные организации -3. Численность выявленных несовершеннолетних, систематически не посещающих образовательные организации – 0.

Продолжается активизация работы отрядов профилактики правонарушений. В общеобразовательных учреждениях с начала учебного года действуют 47 отрядов профилактики правонарушений с численностью 710 учащихся. Отряды профилактики ведут шефскую работу с учащимися младшего и среднего звена, проводят профилактические беседы о вреде курения, алкоголя и наркомании. Участвуют в республиканских и муниципальных акциях.

6 января проведена Квест-игра "По зимним дорожкам"

12 февраля 2022 года на территории Танаевского леса более 3000 детей и педагогов приняли участие в соревнованиях «Лыжня Татарстана – 2022».

15 февраля во всех образовательных учреждениях района прошли Уроки мужества «Горячее сердце» с общим охватом более 8000 детей.

15 февраля возле памятника Воинам интернационалистам состоялся митинг памяти, посвященный выводу советских войск из Афганистана.

21 февраля – прошла встреча с ветеранами Круглый стол «Солдатами не рождаются».

21 февраля прошел конкурс «Фестиваль дружбы народов» среди учащихся образовательных учреждений ЕМР.

С 28 февраля по 6 марта во всех общеобразовательных организациях прошла Масленичная неделя.

С 28 февраля по 6 марта во всех общеобразовательных организациях прошла Масленичная неделя.

25 февраля была организована Республиканская детская научно-практическая конференция учащихся «Традиции и современность»

С 28 февраля по 6 марта во всех общеобразовательных организациях прошла Масленичная неделя.

6 марта на Шишкинских прудах прошло открытие праздничного мероприятия «Масленица»

28 марта - 04 апреля работа пришкольных лагерей в период весенних каникул: функционируют 3 пришкольных оздоровительных лагерей на базе: МБОУ «Гимназия №2» ЕМР РТ, МБОУ «СОШ №9» ЕМР РТ, МБОУ «СОШ №10» ЕМР РТ. Продолжительность смены - 7 дней. Общий охват составил 100 учащихся. В первоочередном порядке был обеспечен отдых и оздоровление детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, детей из малообеспеченных семей, многодетных и неполных семей, детей, состоящих на учете в ОПН и внутришкольном контроле, склонных к правонарушениям, беспризорных и безнадзорных детей.

16 марта Региональный конкурс среди дошкольников дошкольных образовательных учреждений «Безопасность дошкольников»

18 марта Соревнования по плаванию среди воспитанников, приуроченные ко Дню моряка-подводника

С 14 по 25 марта проведен 1 этап Всероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью!»

С 29 по 30 марта проведена муниципальная игра «Веселые старты».

В период проведения Акции во всех образовательных учреждениях были разработаны и утверждены планы по подготовке и проведению Акции, информация о проведении Акции размещена на информационных стендах учреждений и доступна для учащихся, педагогов и родителей. Там же размещены телефоны «Доверия» УФСИН России по РТ, информация по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц. Информация размещалась и на официальных сайтах образовательных учреждений в разделах «Полезные ссылки». Педагогам разъяснены требования законодательства РФ в сфере профилактики наркомании и противодействию незаконному обороту наркотиков. Мероприятия разработаны в соответствии с рекомендациями Минобрнауки РФ, а также планами взаимодействия по формированию законопослушного поведения и профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних. В период проведения Акции в общеобразовательных учреждениях проведен цикл мероприятий разнопланового характера (лекции, беседы, кинолектории, тематические программы, «круглые столы», классные часы), в которых приняли участие учащиеся школ и их родители. На родительских собраниях осуществлялась разъяснительная работа с родителями о необходимости предоставления информации по «телефонам доверия». При проведении мероприятий

распространялись агитационные материалы по пропаганде «телефонов доверия». С учащимися организованы просмотры профилактических фильмов о последствиях употребления курительных смесей и психоактивных веществ, фильмов «Научись говорить НЕТ!», «У опасной черты», «Правильный выбор». Педагогами-психологами и социальными педагогами образовательных учреждений проводились профилактические беседы «Умей сказать нет!», «STOP – наркотик!», внеклассные занятия «Территория безопасности». Для обучающихся 5–9 классов, в том числе, проводились беседы «О вреде ПАВ на организм человека, ответственность за их употребление»; анкетирование обучающихся с целью выявления уровня осведомленности, отношения к наркотическим и сильно действующим психотропным веществам, а также выявления лиц, склонных к их употреблению. Проводились рейды с участием представителей ПДН МВД России по РТ в Елабужском районе по неблагополучным семьям.

Социальными педагогами совместно с классными руководителями в период Акции проводился патронаж семей, в которых воспитываются учащиеся, совершившие проступки. Для родителей и учащихся организованы Дни правовой помощи. Организованы встречи с представителями Прокуратуры и с мировыми судьями, на которых обсуждались вопросы ответственности за употребление и распространение наркотических средств и ПАВ среди несовершеннолетних. Проведены мероприятия по профилактике вредных привычек: защита мини-проектов «Курить - здоровью вредить», акции «Курению скажем – НЕТ!». Классные часы на тему: «Здоровый образ жизни - это долголетие». Организована работа книжных выставок «Мир без наркотиков – это мир чистоты». Проводились Интернет-уроки антинаркотической направленности «Имею право знать».

Взаимодействие с субъектами системы профилактики осуществляется через:

выступление врача-нарколога «Разговор на деликатную тему» (формирование нетерпимости подростков к вредным привычкам, пропаганда ЗОЖ);

распространение информационных листов для родителей (законных представителей) «Если ребенку угрожает опасность» с информацией «полезные телефоны» («телефоны доверия», комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в ЕМР), подготовленных специалистами психолого- педагогического центра «Шанс-Омет» ;консультирование родителей (законных представителей) педагогами-психологами по профилактике асоциального поведения в подростковой среде.

Обновлены информационные уголки, размещена информация об Уполномоченном по правам ребенка в РТ, о детском телефоне доверия, Законе Республики №71-ЗРТ от 14 октября 2010 г. «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, духовному и нравственному развитию в РТ». Ведется работа в общеобразовательных организациях по постановлению от 29.10.2010 г. №867 «О дополнительных мерах по снижению злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в республике Татарстан».

В школах работает детское движение «Волонтер», школьники-волонтеры активно участвуют в антинаркотических профилактических мероприятиях.

По плану проходят недели медицинских, правовых, героико-патриотических знаний для учащихся с приглашением врачей, ФОП, инспекторов ОДН, участковых, ветеранов ВОВ и трудового фронта.

Заметный вклад в профилактику наркомании вносит работа 7 учреждений дополнительного образования, в этом учебном году количество детей посещающих объединения составляет 5409 человек.

В учебное время общеобразовательные учреждения по графику бесплатно посещают бассейн, Ледовый дворец, спортивные залы, школьные спортзалы, корты. Был проведен ряд спортивных мероприятий в образовательных организациях.

Учащиеся, которые были поставлены на учет в ОДН, были определены на бесплатной основе в спортивные секции ДСС и объединения УДО

Продолжается работа с детьми «группы риска»: ведется контроль за посещаемостью уроков и успеваемостью. Они посещаются на дому, проводятся индивидуальные беседы с целью выявления причины девиантного поведения, профилактические беседы с родителями несовершеннолетних. Учащиеся «группы риска» активно вовлекаются в общешкольные мероприятия, в кружки и секции. Проведены тематические классные часы и линейки в классах по разъяснению статей УК РФ и КоАП РФ.

За 1 квартал проведено 2 межведомственных рейдов.

В Елабужском муниципальном районе обучается 9883 обучающихся, до каждого обучающегося с записью в дневнике доведена информация о существовании общероссийского детского телефона доверия с единым номером (8-800-2000-122), буклеты с данным номером находятся в каждом образовательном учреждении на видном месте.

На совещании директоров периодически заслушиваются директора образовательных организаций о проводимой работе по профилактике правонарушений и потребления алкогольной продукции, ПАВ в школе.

На сегодняшний день на ВШУ в общеобразовательных учреждениях состоит 207 человека; на учете в ОДН - 56 несовершеннолетних.

МКУ «Управлением образования» была проведена следующая работа: во всех дошкольных образовательных учреждениях были проведены родительские собрания «Мама, жить это круто».

Во всех пришкольных лагерях и сельских поселениях проведены разъяснительные работы с родителями о необходимости соблюдения детьми правил безопасности, в т.ч. на воде с участием представителей МЧС, педагогов-организаторов ОБЖ, преподавателей по физической культуре, психологов и других специалистов. Социальными педагогами и классными руководителями проводятся разъяснительные работы с родителями, чьи дети не охвачены организованным отдыхом, о необходимости соблюдения правил безопасности в быту и на водных объектах.

Совместно с органами социальной защиты, муниципальной комиссией по делам несовершеннолетних, сотрудниками МЧС планируются рейды в семьи СОП, с целью проверки соблюдения требований пожарной безопасности.

Для проведения санитарно-просветительской работы используются Интернет-ресурсы школьные сайты, мессенджеры (группы в контакте, телеграмм и ватсап). Школы принимает активное участие в мероприятиях и акциях: акция «Сообща, где торгуют смертью», «Дети России», марафон «Жизнь без наркотиков», были проведены родительские собрания, лекции, спортивных и культурно-массовых мероприятий.

В пришкольных лагерях были организованы беседы и кинолектории

(Иллюзион) с привлечением врачей наркологов М.В. Пляшковой и Голубевым В.С. о вреде курения и тому, как сказать: "Нет наркотикам" их прослушали 90 учащихся. М.В. Пляшкова с учетом возрастных особенностей рассказала ребятам о влиянии на организм вредных привычек, в том числе и наркотических средств.

После лекции ребята задавали вопросы. Обсудили причины и мотивы употребления наркотиков. Особое внимание было уделено полезным привычкам.

В рамках республиканского антинаркотического месячника "Жизнь без наркотиков" 15-16 июня организован конкурс рисунков и плакатов, направленных на профилактику наркотизации и пропаганду здорового образа жизни #МесячникСМСдети. Приняли участие 9 пришкольных лагерей -270 учащихся.

Так же прошли практические занятия по оказанию первой помощи на тему «Профилактика травматизма у детей» – 60 учащихся

В рамках СМС_дети_ВК в период антинаркотического месячника «Жизнь без наркотиков» проходили спортивные мероприятия, такие как: Флешмоб «Будь здоров! Танцуй!», в котором приняли участие 21 образовательных учреждений – 630 учащихся

В антинаркотическом проекте "Самостоятельные дети" были созданы социальные ролики "Здравствуйте и создайте!", с целью пропаганды здорового образа жизни. В них приняли участие 90 детей из 3 пришкольных лагерей.

Был объявлен интернет марафон «Спортивная семья»:приняли участие 60 человек.

Эстафета спортивные старты!

Приняли участие 180 детей.

Кроме того были организованы профилактические антинаркотические мероприятия в летних оздоровительных лагерях:

Мы за здоровый образ жизни -90 чел.

Мероприятие «Мир без наркотиков» - приняло участие 210 детей

и видеоролики “Здравствуй и создай”-приняли участие 90 учащихся.

В нашем городе на Центральном стадионе активно проводят футбольные матчи, с привлечением подростков и не только, каждую игру посещает около 300-500 болельщиков.

В наших городских парках ежедневно проходят мероприятия для подростков и детей:

- шахматные турниры
- веселые старты
- рок фестивали
- дворовые игры
- настольные игры
- фестиваль семьи
- флешмобы танцевальные

Основной задачей всех мероприятий является показать нашим детям, что жизнь прекрасна, многогранна, интересна, увлекательна, а главной целью каждого человека должен стать ориентир на здоровый образ жизни.

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. Лишь совместная деятельность администрации школы, классного руководителя, родителей, учителей – предметников и самих учащихся способствует повышению качества образования, социализации личности ребенка в жизненной ситуации, снижению травмирующих ребенка факторов среды.